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Βουλή των Ελλήνων

Θέμα: Κοινοβουλευτικός Έλεγχος
Σχετ.: Η υπ’ αριθμ. πρωτ. 526/16-11-2018 Αναφορά

Σε απάντηση της ανωτέρω Αναφοράς, που κατέθεσαν οι Βουλευτές κ. Αθανάσιος Βαρδαλής και 
κ. Ιωάννης Δελής, αναφορικά με το από 13-11-2018 υπόμνημα της Α΄ ΕΛΜΕ Θεσσαλονίκης, σχετικά 
με την θωράκιση και προστασία των σχολείων από ενδεχόμενο σεισμό, κατά λόγο αρμοδιότητας, 
σας γνωρίζουμε τα ακόλουθα:

Η χρηματοδότηση των πρωτοβάθμιων ΟΤΑ της Χώρας από τους Κεντρικούς Αυτοτελείς Πόρους 
(Κ.Α.Π.), γίνεται βάσει των πιστώσεων που εγγράφονται κάθε έτος στον Κρατικό Προϋπολογισμό, ο 
οποίος ψηφίζεται από την Εθνική Αντιπροσωπία. Με κοινή απόφαση των Υπουργών Εσωτερικών 
και Οικονομικών, η οποία εκδίδεται ύστερα από πρόταση της Κεντρικής Ένωσης Δήμων Ελλάδας 
(ΚΕΔΕ), καθορίζεται το ύψος των πιστώσεων που προορίζονται για την κάλυψη επενδυτικών καθώς 
και λειτουργικών δαπανών τους.

Η περαιτέρω διαχείριση των πιστώσεων αυτών, γίνεται κατόπιν σχετικών αποφάσεων των 
οικείων Δημοτικών Συμβουλίων, υπό την εποπτεία του Κράτους, η οποία συνίσταται αποκλειστικά 
στον έλεγχο νομιμότητας των πράξεών τους και στον πειθαρχικό έλεγχο των αιρετών.

Στο πλαίσιο αυτό, στους Δήμους του Νομού Θεσσαλονίκης κατανεμήθηκε από τους ΚΑΠ για 
κάλυψη δαπανών εκτέλεσης έργων και επενδυτικών δραστηριοτήτων τους κατά το έτος 2017, ποσό 
ύψους 7.983.510,00 €, ενώ το ίδιο ποσό έχει κατανεμηθεί στους ανωτέρω Δήμους και για το τρέχον 
έτος.

Στους ίδιους Δήμους, κατανεμήθηκε από τους ΚΑΠ για επισκευή και συντήρηση σχολικών 
κτιρίων για το έτος 2017, ποσό 2.040.200,00 €, ενώ από τους ΚΑΠ 2018, για τον ίδιο σκοπό, 
κατανεμήθηκε το ποσό των 3.060.300,00 €.

Επιπλέον, το Υπουργείο Εσωτερικών δημιούργησε το Ειδικό Πρόγραμμα Ενίσχυσης Δήμων με 
την ονομασία ΦΙΛΟΔΗΜΟΣ ΙΙ, με σκοπό την ενδυνάμωση της ισόρροπης ανάπτυξης των Δήμων της 
Χώρας, τη βελτίωση των υποδομών και την ενίσχυση της ανταγωνιστικότητας της τοπικής 
οικονομίας. Στο πλαίσιο αυτό, εκδόθηκε η υπ’ αριθμ. πρωτ. 5133/23-02-2018 Πρόσκληση ΙΙ, με τίτλο 
«Επισκευή, συντήρηση σχολικών κτιρίων & αύλειων χώρων και λοιπές δράσεις» του Υπουργού 
Εσωτερικών, συνολικού ύψους 50 εκατ. ευρώ (€), με σκοπό τη βελτίωση των υποδομών της Α΄ 
βάθμιας και Β΄ βάθμιας εκπαίδευσης.

Ειδικότερα, οι Δήμοι του Νομού Θεσσαλονίκης μέσω του εν λόγω Προγράμματος, θα 
πραγματοποιήσουν έργα συνολικού προϋπολογισμού 10.802.383,66 €.
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Επίσης, το Υπουργείο Εσωτερικών δημιούργησε το Ειδικό Πρόγραμμα Χορήγησης Επενδυτικών 
Δανείων Οργανισμών Τοπικής Αυτοδιοίκησης (OTA) Α΄ και Β΄ βαθμού, ΔΕΥΑ και Συνδέσμων OTA 
με την ονομασία «ΦΙΛΟΔΗΜΟΣ Ι», με σκοπό την κατασκευή έργων και προμήθεια εξοπλισμού 
στους τομείς ύδρευσης, αποχέτευσης, αντιπλημμυρικής προστασίας, αποκατάστασης ζημιών από 
φυσικές καταστροφές, αποκατάστασης Χώρων Ανεξέλεγκτης Διάθεσης Απορριμμάτων (ΧΑΔΑ), 
αγροτικής οδοποιίας και ανέγερσης ή αποκατάστασης δημοτικών κτιρίων.

Στο πλαίσιο αυτό, εκδόθηκε η υπ’ αριθμ. πρωτ. 65574/19-11-2018 Πρόσκληση V «Ανέγερση και 
επανάχρηση δημοτικών κτιρίων» του Υπουργού Εσωτερικών, με σκοπό την αξιοποίηση της ακίνητης 
περιουσίας των Δήμων, καθώς και παραχωρημένης ακίνητης περιουσίας σε αυτούς. Στην 
Πρόσκληση αυτή, προβλέπεται η ανέγερση ή επέκταση σχολικών κτιρίων προσχολικής, 
πρωτοβάθμιας και δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης [γυμνασίων, γενικών λυκείων (ΓΕΛ), 
επαγγελματικών λυκείων (ΕΠΑΛ)) και ειδικών σχολείων] συνολικού προϋπολογισμού 120 εκατ. ευρώ 
(€).

Αναφορικά δε με την προετοιμασία/ετοιμότητα για προστασία από τους σεισμούς,  σας 
ενημερώνουμε ότι, σύμφωνα με την Εγκύκλιο της Γενικής Γραμματείας Πολιτικής Προστασίας, αρ. 
2018/09-03-2018 (ΑΔΑ:624Π465ΧΘ7-Δ6Ν) «Σχέδιο δράσεων Πολιτικής Προστασίας για την 
αντιμετώπιση κινδύνων από την εκδήλωση σεισμών / Μέρος Δεύτερο / παρ. 2.3Γ / Κτιριακές 
Υποδομές Α.Ε. (Κτ.Υπ. Α.Ε.), «οι Κτιριακές Υποδομές Α.Ε., στο πλαίσιο προετοιμασίας / ετοιμότητας 
για την αντιμετώπιση κινδύνων από σεισμούς, προβαίνει κατά κύριο λόγο στα ακόλουθα: Σύνταξη και 
υλοποίηση προγραμμάτων προσεισμικού ελέγχου κτιρίων και εγκαταστάσεων υποδομών υγείας, 
δικαιοσύνης και παιδείας της χώρας […]». Κατά συνέπεια, αρμόδιο να ενημερώσει την Εθνική 
Αντιπροσωπεία για τα ανωτέρω θέματα, είναι το συνερωτώμενο Υπουργείο Υποδομών και 
Μεταφορών.

Τέλος, και στο πλαίσιο πληρέστερης ενημέρωσης της Βουλής των Ελλήνων,  σας γνωρίζουμε ότι 
το Υπουργείο Εσωτερικών έχει ζητήσει στοιχεία από την Περιφέρεια Κεντρικής Μακεδονίας και το 
Δήμο Θεσσαλονίκης, με το υπ’ αριθμ. πρωτ. 65734/19-11-2018  έγγραφο και, μόλις περιέλθουν οι 
σχετικές απαντήσεις, θα ενημερωθεί η Βουλή των Ελλήνων με νεότερο έγγραφό μας.
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